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A tervezett vágóhidról.
A városiasodás eg-yik. el mellőzhet* 

len kelléke ma már a közrend és köz- 
tisztaság 8 azok a városok is, a me­
lyeknek nincs elég anyagi erejük, hogy 
monumentális középületeket emeljenek , 
törekednek oda, hogy a városiasodást a 
köztisztaság s a közegészségügy ápo­
lásával előmozditsák.

A mi városunk is szegény arra, 
hogy monumentális középületeket emel 
jen, elég egyelőre, ha iskoláit el tudja 
férelni, a laktanyát fel tudja építeni, 
a minek a megtörténte után nagyon 
rövid idő alatt bizon bele kell menni 
egy új városháza építésébe, a mi maga 
nem kevesebb, mintegy fél millió frtot 
vesz igénybe.

Bizon szegény ez a mi városunk 
a között a 3669 ház közt, a hány 
ház Kecskeméten van; alig van ma­
gának a városnak a szegények háza 
meg a kerületi iskolán kívül egy-egy 
nem díszes, hanem csak tisztességes 
épülete.

És ha egy idegen itt megfordul 
nálunk s útczáról útczára járva kérdi, 
hol vannak a község épületei? hát bi­
zon nem nagyon mutogatnék. Persze 
ennek nem a most élő nemzedék az oka.

A múltban más jelszavak voltak 
az uralkodók. Külbirtok szerzése. a 
mi a várost majdan izmossá, vagyo­
nossá teendette. És ez a törekvés na­
gyon, de nagyon jogosult volt, lehe­
tővé tette azt, hogy a kecskeméti köz­
ségi élet a legolcsóbbak közé tartozott. 
Községi pótadót sokáig nem ismertünk.

De bekövetkezett a közigazgatás 
bonyodalma ezer és ezer teendővel.

Tizenhat négyszögmérföldön kell ad­
minisztrálni; bizon ez nagy hivatali 
apparátust követel, melynek költségeit 
viselni kell. Ehhez járul, hogy Kecs­
kemét polgársága óriási áldozatot ho­
zott a közoktatás- s nevelésügynek

úgyannyira, hogy ma alig van város — 
a fővárost leszámítva, — mely oly nagy 
áldozatot hozott volna ennek az ügy­
nek. A közigazgatás és a culturügy 
felemészt sokat, igen sokat, kevés ma­
rad másra.

De azért haladunk lassan ugyan, 
de a haladás észlelhető minden irányban.

A város pénzügyei tisztáztatnak, 
vagy jórészben már tisztáztattak s ez 
a jövő fejlődés első alapfeltétele

Az erőszakolt újításoktól távol tud­
ták magoktól tartani bölcs mérséklet­
tel a város ügyeinek intézői.

A rohamos s kellőleg meg nem 
gondolt reformok valóban csak átko- 
sak s oly túlterlieltetést vonhatnának 
maguk után, mely az egészséges fej­
lődés elé később nehezen elhárítható 
akadályokat gördítenének.

A forcirozott újítás veszélyes, mu­
tatja az államháztartás s sok város.

A jelszó azonban mégis az : hogy 
előre, előre! Csakhogy meg kell vá­
lasztani , hogy mily irányban ?

A városnál most terveznek s a 
tervezettel egy érezhető hiányon kíván­
nak segíteni.

Legközelebb a főmérnök ki volt 
küldve Újpest- és Bajára az ott felál­
lítva levő vágóhidak megtekintésére s 
beható tanulmányozására.

Egy vágóhídnak felállítása régi 
óhajtás.

Kívánják ezt a rend, a köztiszta­
ság, a közegészség követelményei.

A hústáplálék anyaga, mielőtt fo­
gyasztás elé kerül. kell, hogy kellő 
mérvű orvosrendőri felügyelet s ellen 
őrzés alá kerüljön. És ez csakis az ér­
dekeltek által használatba venni pa­
rancsolt vágóhíd felállítása mellett le­
hetséges. Ehhez járu l, hogy a nagy 
lábasjószágok tulajdonjogi ellenőrzése 
s igy minden az ezen ügy körül elő­
fordulható visszaélések megakadályo­
zása egy kötelező használatba vétetni

rendelt s kellőleg berendezett közvágó- 
hiddal keresztülvihető.

A nagy lábasjószág tartása ez ál­
tal az érdekelt iparosoknak megköny- 
nyittetik s a közvágóhídon levő jég­
kamrák a levágott marha húsanyagá­
nak tiszta kezelését, hosszabb időn ke­
resztül üde és fris állapotban való el­
tartását lehetővé teszik.

Ha meggondoljuk, hogy ez által 
a tiszta kezelés, a fertőző anyagok 
gyors eltávolítása majdan lehetővé vá­
lik , úgy mindenki csak örömmel üd 
vözölheti a tervezetet.

És ez, a mint megbízható forrás­
ból értesülve vagyunk, a legközelebbi 
városi törvényhatósági közgyűlés előtt 
már szőnyegre kerül.

Igaz, hogy a városnak jelentékeny 
költséget okoz, de e költség a hasz­
nos beruházás jellegével bir s igy ennek 
a keresztülvitele előbbre való már ezen 
szempontból és a város által netalán 
eszközlőbe venni szándékolt lucrativ 
természetű építkezéseinél.

I^en, az építeni tervezett vágóhíd 
a hftóznos beruházás jellegével fog 
bírni, mert két irányban válik majd 
hasznára a város pénztárának. Ponto­
sabbá teheti a húsfogyasztási adó ellen­
őrzését , a mi már magában véve nagy 
előny; másrészről pedig a vágóhídi 
dijakban a beruházott tőkének kamat- 
latait bőségesen megkapja a város.

Ennyit akartunk röviden elmondani 
erről a tervezetről; nem kétkedünk, 
hogy ez, ha a közgyűlés elé kerül, 
egyhangúlag el fog fogadtatni.

Közgyűlés.
Kecskemét az. kir. város törvény hatósági 

bizottsága f. hó 10 én tartotta meg rendes 
havi közgyűlését a bizottsági tagok tömeges 
részvétele mellett. Az elnöki széket S zap& ry  
Is tv á n  gróf főispán foglnlá el és a gyűlést 
d. e. ’/<lü  órakor megnyitotta. Interpelláczió 
nem lévén, a napirendre kitűzött ügyek vé­
tettek tárgyalás alá. P o lg á rm e s te r  á p r il

és m á ju s  havi je le n té s e  felolvastatott. 
Ezen jelentés feltünteti az ápril és május havi 
ügyforgalmat és a pénztár állását. A köz- 
biztonsági állapot eléggé kedvezőnek mond­
ható, mert a személybiztonság egyáltalában 
nem , a vagyonbiztonság pedig csak néhány 
kisebb értékű lopás által zavartatott meg a 
mondott hónapokban, de az ápril és május 
hóban elkövetett néhány lopás tettesei is , két 
eset kivételével, kipuhatoltattak és megfenyités 
végett az illetékes büntető bíróságnak átszol­
gáltattak. A közegészség ápril és május havi 
állapota a tiszti főorvos jelentése szerint ked­
vező, sőt kedvezőbb, mint márczius hóban 
volt, a mennyi ágy a halálozás, mint a be 
tegesedés száma tetemesen apadt. Ápril és 
május hónapokban uralkodó betegség volt a 
nehézkes lélegzés és légzési szervbántalmak. 
A piaczi felügyelet rendészeti szempontból 
pontosan teljesittetett. A polgármester ezen 
jelentése tudomásul vétetett ugyan, azonban 
a főmérnök indítványára a közgyűlés a polgár- 
mestert oda utasította, hogy jövőre a havi je­
lentésekbe a mérnöki és építészeti ügyeket is 
vegye föl s különösen tüntesse föl azt , hogy 
mennyi közmunkaerő áll havonkint rendel­
kezésre és ebből mennyi és mire használtatik 
föl az illető hónapban.

Ezen jelentés után tudomásul vétetett a 
fóldm.-, ipar- s keresk. ügyi in. kir. miniszté­
rium körrendeleté, a mely szerint Dr. B o ja -  
n o w sz k i K ich á r  d budapesti németbirodalmi 
fokonsul kinevezési okmánya a működhetési 
jog záradékával legfelsőbb helyen elláttatott. 
Tudomásul vétetett a közm. és közi. ügyi ni. 
kir. minisztériumnak körrendeleté az át-, bid- 
éa kövezetvámügyében az illetőség, illetőleg 
hatáskör megállapítása tárgyában. Ugyancsak 
tudomásul vétetett és foganatosíttatni rendel­
tetett a belügyminiszter leirata, a mely sze­
rint Sánta Lajos- és Balog András féie ma­
lomtelkek megvételét jóváhagyta. Tudomásul 
vétetett továbbá az 1885. évi k ö l t s é g e lő ­
i r á n y z a to t  jóváhagyó belügyminiszteri le­
irat. A belügyminiszter azonban a költségvetés 
némely kiadási tételeit nem ugyan törölni, 
mint inkább felvilágosítani rendelte. Ellent­
mondást lát ugyanis a belügyminisztérium 
abban , hogy a költségvetés kiadásai közé oly 
tiszti és szolgai állomások fizetései is sorolvák 
(budapesti kecskeméti házfelügyelő. mükert- 
feliigyelő, czigány tizedes stb.), a melyek a 
szervezeti szabályokban elő nem fordulnak. 
E tekintetben rendeltetett, hogy oly értelmű 
felvilágosító felirat intézendő a belügyminisz­
tériumhoz, hogy az említett állások nincse-
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A kecskeméti házaló kofa.
— Karczolat. —

Ez is specialitás typikus alakja az alföldi 
néni bereknek.

Piros pozsgás az arcza, az egész asszony 
maga a megtestesült egészség s bizon nagyon 
jól esik végig nézni ezt a kereskedő asszonyt, 
a kiben a kalmárkodó szellemet vagy az 
élelmesség, vagy a szükség nevelte fel.

A házaló kofa rendesen tál van a negy­
venen. Fiatal korban kofává lehet valaki, de 
házaló kofasági a csak akkor adja magát, 
mikor a teljes kort már csaknem duplázva 
élte át.

Nyáron karton ruhát visel. Hogy viseli 
meg is látszik rajta. Hagyott színű nagyon, 
„becsapta vele a bótos“ — mint maga mondja — 
pedig váltig moudta, hogy nem hagyja meg 
a színit. Szegény asszony szidja érte a bőtost, 
pedig a kereskedőnek igaza volt, hogy nem 
hagyja meg a színit, a szin hagyta el a 
kartont.

A kecskeméti kofa fejét — előre kihe- 
gyesedéssel — egy három szögletre hajtott 
mouslin kendővel köti be, melyet le-leránt, 
mikor melege van, vagy mikor nagyon izga­
tott, s melyet hevenyében ismét fel tud kötni 
ágy, hogy eltalálja teljesen a simetriát. Elöl 
kicsticsköllik éppeu a homlok közepén, há­
tulról pedig lehajlik a nyak fölé éppen a két 
váll között.

A házaló kofa lábbelijét a bőrpapucs 
képezi, ez is megrepedezett s ránezos, hogy 
is ne, mikor évente nem tellik többre egy

párnál. Harisnyája uincsen, minek is volna, 
akkor nem láthatná senki a czéklarépa szinti 
lábszárait.

Ezeknek veszi pedig legtöbb hasznát az 
esze után.

Kora hajnalban már a piaczon van árúi­
val. Liba, tyák, kappan, kácsa, pulyka és 
galamb, tojás, bab, borsó és kása mind oly 
áröczikkek, melyekkel szívesen kereskedik.

Ismeri az olcsó beszerzési forrásokat.
Van benne mindig vételkedv s speculál 

a napi áringadozásokra.
Be van avatva a családok háztartásába.
Tudja, hova és mikor kell bekopogtatni.
Legszívesebben veszi az ári asszonyok 

tői s azoktól a gazdasszonyoktól, a kiknek 
a férje nem ad pénzt se kosztra, se ruhára.

Amazoktól szívesen vesz, mert tudja, 
hogy azok nem állnak piaczot azzal a kap 
pannal, csirkével vagy kacsával s a mellett 
van szivük, ezekre hatni lehet.

Emezeket is sziveseu felkeresi, mert 
tudja, hogy a gazdasszony akkor ád el vala­
mit a háznál, ha nagy szüksége vagyon rá.

Az ári asszonyoknál mikor vásárol, nagy 
Hiedelemmel kérdi a cselédet, hogy lebet-e 
beszélni a „tejesasszony “ nyal ? Ennél na 
gyobb titulust uem ismer a házaló kofa.

A világért be nem nyit a szobába, hanem 
várja türelmesen míg a „tejesasszonyu kijön. 
Őt nem érdekli az, a mi a szobában van, 
hanem az, a mi az udvarban vagy az élés­
kamrában van elhelyezve.

Ha azután megunja a várakozást, ki­
megy az udvarra s megtartja a maga kém­
szemléjét.

— Mivel tartják, lelkem, azokat a kap- 
panokat? kérdi a cselédtől.

— Miért? kérdi viszont a szolgáló.

— Mert soványak; hiszen nincs azokon 
hás, annál kevésbé háj.

— Már pedig azokat két hónap óta ku- 
koriczázzuk; meg is pörölt érte az á r, mert 
már nagyon sokat megettek.

— Penészes is akkor az a kukoricza, 
vagy nagyon megunhatták már azok a sz 
gény kappanok.

A diskursus még tovább foly, ha ki 
nem jön a „tejesasszony“.

— Csókolom a kezét tejesasszonyom , — 
kezdi az üdvözlést a kofa. — Hallottam, hogy 
el akarná adni tejesasszonyom a kappanokat, 
mert hát sokat esznek, a tejesár meg ha­
ragszik érte. Higyje, édes tejesasszonykám, 
nem is érdemes azokat tartani tovább, mert 
az ára mindig lejebb megy.

— Lejebb! — kérdi a ténsasszony. Hi­
szen én azt hallottam, hogy most jő ára van.

— Jó ára? No a ki igy beszél, nem 
volt az mostanában a piaczon. Lejebb bizon, 
kedves tejesasszonykám, lejebb ment az ára. 
Tegnap is bizony isten 40 krt vesztettem 
el két pár kappanon. Hát édes tejesasszony­
kám , mennyiért adná?

— Két forint bősz krajezárért párját.
A kofa mosolyog csendesen. — Jó is 

volna, csak én el tudnám adni párját két 
írtért a piaczon. Azután, kedves tejesaszony- 
kám, ne ágy tessék ám ezeket a kappano­
kat nézni, mint valami parasztháztól kike 
rült kappanokat. Ott jő tartják ám az ap­
rójószágot. Terítve áll előttük az eleség s ha meg 
unják a kukoriczát, árpát vagy zabot is ad 
nak nekik. Hanem persze az ilyen ári ház­
nál nem bajoskodnak vele, minek is bajos- 
kodnának.

— Ugyan ne beszéljen, hiszen azok a 
kappanok uagyou szépek, kövérek.

— Engedelmet kérek, ezek a kappa­
nok épen csak hogy megvannak; nem is t e­
hetném meg, de ma tudakolt nálam egy 
zsidőasszony kappanokat, annak majd csak 
eladom.

— Hát aztán mit adna érte.
— Egy forint hatvan krajezárt. Nem 

csáfolom az árát. Kicsinyek is, soványak is.
— Annyiért pedig nem adom.
— Hát mit csinál vele tejesasszonyom? 

piaczot ágy se tetszik vele állni, meg minek 
is állna, nem úri asszonynak való az. Aztán 
nem is volna benne haszon. A Kádár Ist­
vánná uemzetes asszony is árult tegnap a 
piaczon, meg is bánta. Ott ácsorgott velüuk 
egy sorba, de bizon kimaradtak az ő kap- 
panjai, haza kellett velők szégyenkezni.

— De egy forint hatvan krajezárért csak 
nem adhatom.

— Többet pedig nem ér. Hogy is érne 
többet. Aztán én is csak használni akarnék 
rajta valamit. Nem azért csőt lök-botiok egész 
héten, hogy káromra vegyek. Aztán meg arra 
is tessék átn gondolni, hogy piaczi helypénzt 
is vesznek a szegény kofától; verje meg a 
ragya, a ki kifundálta. Hanem adja, nem 
adja a tejesasszony , javulok egy hatost, ha­
nem ennél többet aztán nem is adok érte. — 
Gyűjjon csak . lelkem — szól a cselédhez — 
segítsen megfogni egy kappant!

— Menj, segíts ennek a jó asszonynak! — 
unszolja a ténsasszony a szolgálót.

Ezt aztán meglátja a házőrző eb is. Po- 
siturába vágja magát s lesi a pillanatot, mi­
kor reá is lesz szükség.

A kofa lábáról a kappanüldözés közben 
lemarad a papucs, a szolgáló is hajszol, de 
mind hasztalan. Utővégre is a házőrző ebet 
kell segítségül hívni. Ez el is fogja.
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nek rendszeresítve, hanem csak részint szer­
ződésen vagy megbízáson, részint pedig fél­
fogadáson alapulván, a szervezeti szabályokba 
fel nem vehetők, de minthogy ezekre a város 
nak jelenleg szüksége van, ezeknek fizetéseit 
és dijait a költségelőirányzat kiadási tételei 
közé felvenni kellett.

Felolvashatott Z ó ly o m m eg y e  k ö r le ­
v e le  a közigazgatás reformja tárgyában, a 
melyben a kinevezési rendszer mellett síkra 
száll; és ugyancsak Zólyommegye körlevele 
a kormány főfelügyeleti jogának szabályozása 
tárgyában. Mindkettő egyszerűen tudomásul 
vétetett.

B ereg rae g y e  k ö r le v e le  a .beregme- 
gyei magyar közművelődési egyesület“ párto­
lása tárgyában helyeslŐleg tudomásul vétetett 
és a város 50 frttal az egyesület alapító tagjai 
soraiba lépett.

A szakbizottságok közűi a g a z d a s á g i 
és m ű k e rti fe lü g y e lő  bi zot tság  egymás 
tói elválasztatott és külön-külön megalakult. 
A központi választmányban l lo s k ó  Jó zse f 
elköltözése és K iss La j os elhalálozása foly 
tán megürült két hely betöltése a jövő köz­
gyűlésnek tartatott fenn.

A re a l i s á lá s i  m u n k á la to k  ápril havi 
eredményéről tett jelentés, a mely szerint az 
említett hóban összesen 669 frt 85 kr. régi 
követelés folyt be, tudomásul vétetett.

z\ m ű k e r t i n y á ri m u la tó  h e ly isé g  
Ugrik Pálnak bérbeadatván, jóváhagyatott. 
Ugyancsak jóváhagyatott a kis csalános mel­
letti katonai gyakorlótér haszonbérbeadása is, 
melyet F e k e te  Já n o s  ápril hó 28-án foga­
natosított árveréseu 970 írtért haszonbérbe 
vette.

A f. évi ú té p íté s i  és f e n n ta r tá s i  
k ö l t s é g e lő i r á n y z a t  a közgyűlésnek be- 
mutattatván, a főjegyzői hivatalban közszem­
lére kitétetni s a közmunka és közi. ügyi 
m. kir. minisztériumhoz jóváhagyás végett 
felterjesztetett.

Az e rd é s z e ti  s z a k b iz o t ts á g  megala­
kulása tudomásul vétetett.

Következett B oódor S á n d o r  városi fo­
galmazó és tb. aljegyző le m o n d á sá n a k  elő 
terjesztése. Polgármester felvilágosítja határo­
zat hozatal előtt a közgyűlést, hogy B. S. 
iratait és elintézetlen ügydarabjait rendeztet- 
vén, azok között olyanok találtattak, melyek­
nél pénznek kellett volna lenni, de nem volt 
s az sem tűnt ki, hogy hova tétetett, tehát 
a hivatali sikkasztás gyauú körülményei lát­
szottak fennforogni. Polgármester ennek részint 
a hivatalos szemle, részint hírlapi szellőztetés 
következtében tudomására jutott és B. S.-t 
elnökilpg felhívta, hogy a gyanús aktákra 
48 óra alatt kimerítő felvilágosítást adjou.
B. S. nyilatkozott is, de ezen nyilatkozat a 
polgármesterre nézve legkevésbbé sem volt 
megnyugtató és a gyanúokok elhárítására nem 
volt kielégítő; minélfogva ellene a fegyelmi 
vizsgálatot elrendelte s foganatosításával a fő 
jegyzőt bízta meg. A vizsgálat erélylyel folyt, 
a sikkasztás gyanúját megerősítette s raár-már 
befejezéséhez állt közel, a midőn B. S. állá­
sáról május 22-én szóval, majd május 26-án 
írásban lemondott és felmentetését kérelmezte.
A fegyelmi eljárás ennélfogxa ipso jure meg 
szűnt. A f. hó 9-én megtartott közigazga­
tási bizottsági ülésben azonban az összes vizs­
gálati iratok a fenyitő eljárás lefolytatása vé­
gett a kir. ügyészséghez áttétettek. A köz­
gyűlés polgármester ezen felvilágosító jelenté­
sét többszörös szóváltás után helyeslŐleg tu­

A kofa „m egem el i t i “, megfujja a tol 
lát ott a hegye alatt. „Bizon sovány jószág 
ez kedves tejesasszouy, sajnálom azt a ha­
tost , a mit ráígértem.

A tejesasszony kedvetlenül néz a kap- 
panokra; maga is megemeliti s bizon maga 
sem tartja most olyan jónak s kövérnek, 
mint azelőtt tartotta. De nem árulja el gon­
dolatát.

— Akármit is beszél jó asszony , húsos 
ez a kappan.

— Húsos ám, de nem hájjas; ha az 
volna, nem szaladna úgy mint egy agár. De 
nini, a papucsomat is elvesztetten» a lábamról.

Ezzel összekeresgéli a papucsait.
— Látom, hogy nem lesz vásár, tejes­

asszonykám. Majd megbánja. Akkor kell adni 
a jószágot, mikor kérik.

— Adjon hát párjáért 1 frt 90 krt.
— Verjen meg az Isten mind a két ke­

zével, ne legyek böcsiiletes kecskeméti kofa, 
ha többet adok párjáért 1 frt 70 krnál, ezt 
is csak tejesasszonykának, mert hát nem 
először vagyok a háznál s utoljára se aka­
rok lenni. Fizessek-e, vagy se?

A tensasszony habozik, nem tudja, mit 
tegyen.

A kofa kifelé indul. A kisajtó kilincse 
már a kezében van. Onnan visszakiált még 
egyszer:

— Ne eresszen ki a házból, tejesasszony­
kám, mert bizon isten vissza nem jövök, ha 
egyszer betettem magam után a kisajtót, még 
ha hivatna, se jövök vissza.

— Annyiért nem adhatom, jó asszony.
A kofa beteszi maga után a kisajtót, 

de azután megáll, s hallgatódzik s várja, 
hogy visszahiiják.

Semmi, nem hijják vissza. Úgy hát ő

domásul vette és B. S. lemondását az ügy 
ily stádiumában elfogadta.

Az V-ik tiz e d b e li  la k o so k  tömegesen 
egy k ö z k ú t készítését kérelmezték, a mit 
azonban a tauáes mm tartott eléggé indokolt­
nak, mert az V-ik tized közelében vanuak 
közkútak. A közgyűlés a tanács véleményét 
magáévá tette és folyamodók kérelmének helyt 
nem adott.

D ö m ö tö r G y ö rg y  régi haszonbér tar­
tozását vagyontalanság alapján leírásba hozni 
kérelmezvén, a városi tanács oda utasittatott, 
hogy vizsgálatot tartson a fölött, hogy folya­
modó csakugyan vagyontalan e s kit terhel 
a városi követelés biztosítása körüli mulasz­
tás s a kifejletidőkböz képest intézkezdjék.

B ene László köztartozásának elenge­
dése iránti kérelme megtagadtatok.

S z a b ó  L a jo s  elhalt mezei reudőr öz­
vegye kérelmére kegydij czimén az elhunyt 
3 havi fizetése kiutalványoztatott.

V e cse i P á l elhalt városi írnok özve­
gyének — kinek már 3 havi fizetés, mint 
kegydij kiadatott — az igazolandó temetési 
költségek megtérítése elrendeltetett.

S á rk ö z y  L á s z ló  árvaszéki írnoknak 
betegség miatt hat heti szubadságidő enged 
tetett.

Az ú t ih e n g e r  beszerzése tárgyában 
tett£tanácai intézkedés tudomásul vétetett.

A p o s ta s ip  é p ü le t a legközelebb tel 
állítandó városi zálogház helyiségéül átalakít 
tatni és berendeztetni reudeltetett.

Végre napirendre került a megürült al 
s z á m v e v ő i és i r n o k i  á l lo m á s o k  betöl­
tése. A kijelölő bizottság következőleg ala­
kult meg: M ády J á n o s ,  S z e le ss  Jó zse f 
és Bagi L ász ló  választott, D ö m ö tö r S á n ­
d o r, V ám os B éla  és M urák  őzy  Jó zse f 
kinevezett tagok. Folyamodók közül az al- 
számvevői állásra Vas v á r i  K á ro ly  , H aja - 
gos J ó z s e f ,  G y e n es  P o n g r á c z  és Szal- 
k a y  B á lin t, az irnoki állásra pedig a pá­
lyázók v a lam enny  ien kijelöltettek. Főispán 
d. u. 341 órakor kihirdette a választás ered­
ményét, am ely szerint H a j agos JózsefG ő  
szavazatta, V a sv á ri K á ro ly  56 szavazata 
ellenében alszám vevővé, K ovács G é za  pe 
dig 51 szavazattal, T ó th  G éza  36 szavazata 
ellenében írnokká megválasztattak. Cs. B.

Egyleti és társadalmi élet. Intézetek.
Néháqy szó a reális irányú pá­

lyákról. Epen ma egy hete, hogy Trefort 
Ágoston vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Pozsonyban , választói előtt beszámoló beszé­
dét tartotta. Mint mindig, úgy ez alkalommal 
is igen szellemesen beszélt, mint ezt az ellen­
zéki lapok is elismerik.

Bennünket közelebbről érdekel a minisz­
ter azon nyilatkozata, melyet a gyakorlati 
irányú pályákra vonatkozólag tett. A többi 
között ezt mondta: „Prókátor nemzet vagyunk, 
több ügyvédünk van , mint Német- és Fran- 
cziaországnak együttvéve. A tó d u lá s  a gyui- 
nasi untok fe lé  ig a z i n e m z e ti b e te g s é g . 
Mindenki gyermekét ügyvédnek, hivatalnok­
nak akarja nevelni, akár van talentuma, akár 
nincs. Nálunk a democratia korszakában a 
kézi munka iránt ellenszenv uralkodik, pedig 
a tisztességes mesterember, ki mesterségét 
érti, oly tiszteletreméltó individuum, mint 
bármely latin iskolát végzett diplomatikus úri­
ember“.

megy. De egy pár lépést a mint tesz, újra 
megáll. Visszatekint. „Hátha ideadja 1 frt 
80 krért“, gondolja magában.

Visszamegy. A ténsasszony még az ud­
varon van.

— Látom már, hogy nehéz a mai vi­
lágban megélni a szegény özvegyasszonynak. 
Hogy ne járjak itt hijjába, hát javulok még 
egy hatost, de ennyiért ideadja ám a tejes- 
asszony, mert nekem aztán hijjába üzen, 
én ugyan nem veszem meg semmijét többé.

A ténsasszony enged s ezzel kész a vásár.
A kofa felhúzza a felRŐ szoknyáját, a 

mely alatt egy vastagabb veleszszoknya van. 
Ebbe van beillesztve a kofa vertheim-kasz- 
szája egy mély erős vászonból készült zseb 
formájában, melynek nyílása erős pertlivel 
össze,lúJiatólag átfűzött. Ezt kibontja s ki 
veszi belőle az újságpapirosba belecsomagolt 
frtosokat.

Azután a konyhaasztalhoz telepedik.
— Ugye, tejesasszonykám, 8 pár kup- 

pan? Mennyi is esik érte?
A tejesasszony gondolkozik.
— Sohase törje a fejét; majd kirakom 

én itt mindjárt.
S ezzel külön tesz minden irtot; épen 

nyolca volt abban az újságpapirosban. Aztán 
elővesz a kebléből egv aprópézes bugyellárist.

Ráolvassa mindegyikre a nyolezvan kraj- 
czárt busz és 10 kiajczárosokból. Az utolsó 
írtra nem tellik ki a nyolcavan krajezár 
ezüstpénzből, ráolvassa a hijját krajcárokban.

— Egyszer, k é tsz e r... nyolezszor egy 
frt nyolezvan krajezár. Ug\ e megvan, kedves 
tejesasszonykám V

Ilyen a kecskeméti házaló kofa inathe- 
matikájfl. De azért megél, nem csalja őt 
meg seuki, de ő se kíván megcsalni senkit.

Ebben a miniszternek feltétlen igazsága 
van és nagyon jól esik, ha az ilyen enunti- 
atiót oly magas és competens fórumtól halljuk, 
mint ő; mert a közöny, melylye, a reá,- és 
ipariskoláknak épen a tisztán magyar váro­
sokban — mint pld. Szeged, Kecskemét — 
küzdeniük ke ll, valóban megmagyarázbatlan , 
mig a más vegyes lakossságú magyar váro­
sokban az ily, gyakorlati irányú iskolák úgy 
a városi hatóságok , mint az egyesek részéről 
a legnagyobb pártfogásban részesülnek és nagy 
látogatottságnak örvendenek.

Igaz, hogy e városok ipar és kereske­
delem tekintetében messze állnak fölöttünk. 
Pedig el sem képzelhetni, hogy a mostani 
országos kiállítás, melyre méltán büszkék le- 

: hetünk és melyet a külföld is irigyel tőlünk, 
hogyan nézett volna ki a modern technika és 
ipar vívmányai nélkül.

De városunk szülöttei közűi ugyan hány 
lett műépítész, gépészmérnök, vasúti mérnök, 
vagy vasúti tisztviselő ? Pedig tudomásunk van 
arról, sőt nevekkel is szolgálhatunk , hogy — 
ha már messzire nem akarunk menni — a 
helybeli reáliskolát csak pár évvel ezelőtt 
végzett tanulók, kik a technikát végezték, 
vagy pedig vasúti tisztviselői pályára léptek, 
most mint mérnökök és tisztviselők a vas­
utaknál igen tisztességes és jövedelmező állást 
foglalnak el. De nálunk a reális irányú pálya 
nemcsak támogatásra, de még rokonszenvre 
sem talál. A technikai és igy a komolyabb 
és fárasztóbb irányú törekvések ellen nálunk 
oly nagy az ellenszenv, hogy akadnak olya­
nok is, kik a gyermekeik nevelését a gya­
korlati irányba terelni akaró szülőket e szán­
dékukról lebeszélui képesek. Fájdalom, hogy 
sokszor az intelligens osztályban is találkoz­
hatni ily felfogással, mely különben csakis 
a tényleges állapotok félreismeréséből eredhet. 
Iuneu van azután, hogy ha a városnál egy 
irnoki állomás üresedésbe jön, a folyamodók 
száma egész legio, köztük igen sokszor vég­
zett jogászok és oly qualificatióval biró egyé 
nek, kik annak idején a tudományos pályára 
egészen más ambitióval léptek. Ez irányban 
nálunk valóságos túltengés észlelhető, mig a 
reális irányú, nálunk nagyobb garantiát nyújtó 
pályák elhanyagoltaivá», — az ezek által 
nyújtott állások idegenek által töltetnek be. 
Nem akarunk recriminálni; de nagyon érdekes 
volna, ha valaki felvilágosítana arról, hogy 
egy, a kereskedelmi akadémiába , vagy egyál 
tatában a kereskedői pályára készülő fiúnak 
mi szüksége van a gyinnasium alsó négy 
osztályában tanult latin nyelvre, mig eunek 
rovására a franczia nyelvből semmit sem ta­
nul , a német nyelvet pedig csak a harmadik 
osztályban kezdi.

Pedig vannak szülők, kik mikor gyer­
mekeiket a középiskolába beirat ják, már akkor 
tudják, hogy gyermeküket az iparos pályára 
szánták és ebből a gyermek előtt sem csinál­
nak titkot; de hogy a fiú erősbödjék, bead­
ják valamely középiskolába, többnyire a gyiu- 
nasiumba, mert itt a tanpénz kevesebb; Ja 
fiú a szülők akaratát ismerve — igen sokszor 
nem törődik a tanulással és igy csak nyűge 
lesz tanulótársainak és a tanári testületeknek.

A gyakorlati irányú pályák ellen tapasz­
talt ellenszenvet leküzdeni nálunk igen nehéz, 
igy szállt ez, mint valami örökség, apáról 
fiúra.

Ezt leküzdeni a köznevelés, maga a tár­
sadalom és a sajtó volna hivatva. Hogy ez 
miként történhetik, ahhoz majd alkalmilag 
hozzá szólunk. H —a J — s.

A jogakadémiai tanács f. hó 18 án
ülést tartott, melynek tárgyai folyó ügyek 
voltak. Elrend Itetett a szokásos évkönyv 
kiadása, mely ez évben terjedelmesebb lesz, 
magában foglalván Dr. Bagi Béla és Dr. 
Kovács Pál jogtanárok székfoglaló beszédjeit.

Megállapittatott a jövő 1885/6-iki tan­
évre a nm. m. kir. vallás- és közoktatási 
minisztériumhoz jóváhagyás végett felterjesz­
tendő tanrend. A speciális collegiumok közé 
több új vetetett fii. Milyenek: „a p o lg á r i  
h á z a s s á g “, „ p r o te s t á n s  e g y h á z tö r t é ­
n e t“, „a jö v e d é k i b ü n te tő  e l j á r á s “.

Végül megállapittattak a vizsgáló bizott­
ságok, a melyeknek tagjai a vallás- és köz­
oktatási kormánynak megerősítés végett fel 
fognak terjesztetni.

d. e. 11 órakor a városháza termében ülés 
tartott. Az ülésen jelen voltak Dr. Szeles 
József szinügyi bizottsági elnök, Horváti 
Béla kir. ügyész, Léstár Péter polgármester 
Keresztes János főjegyző, Katona Zsigmond 
Szegedy György és Dr. Tassy Pál.

Három színigazgató folyamodvánvát te 
jesztette be a rendőrfőkapitáuy vélemé’ ,< 
adás végett.

Bogyó Alajos igazgató a nyár foly aU)JÍ 
óhajtana előadást tartani; Komlósy ’j<$zsej 
úgy szintén Zoltán Gyula október b ,5/01 jöv 
évi Virágvasárnapig kérik az enget’ (<jy,

Bogyó Alaio» kórvónye«ó.ót á sz á u l. 
»Ham javulja föltétlenül a bízott' ,;íg. Nálun 
a "Vári szini saison csak megr onfáiára'szó 
gálhatna a teli sa.sonnak. Ehh ,ez járu| ( , 
alkalmas helyiség sincs nyá’ .on 8zini előa(ft 
sok tartusára.

Komlósy József, úgyszintén Zoltán Gyula 
kérvényét is visszaterjeszteni határozta a ka­
pitányi hivatalhoz azzal: hogy tekintettel 
arra, miszerint az a magántulajdont képező 
szinhíz, melyben eddigelé előadások tartat­
tak, a tüzrendőri követelményeknek egyál­
talán meg nem felel s abban előadások — a leg­
nagyobb mérvű s legszigorúbb rendőri fel 
ügyelet mellett is — csak ritkán volnának 
engedélyezhetők; tekintettel továbbá arra. 
hogy ezen színház terjedelme és belső beren­
dezésénél fogva is — egy, a helyi igények­
nek megfelelő szintársaságnak tisztességes 
exitentiát biztosítani nem képes s végre te­
kintettel mindenesetre ama szomorú tapasz­
talatra , hogy a közönség körében a színház­
tól való elidegenedés s rideg közöny észlel­
hető: sem folyamodóknak, sem másnak szini 
előadások tartására vonatkozó engedély meg­
adását a legközelebbi téli idényre nem véle 
ményezheti. Az esetre, ha engedély az ille­
tékes hatóság részéről nem adatnék, fontait ja 
magának a bizottság ez ügy érdekében a 
jövő biztosítása szempontjából a jogot véle- 
ményes jelentését a közgyűlés elé terjeszteni.

♦e- *
Bizon az utóbbi években szerfelett meg­

lazult náluuk az érdeklődés a szinügy iránt. 
Közönynyel találkoztunk mindenfelől — lelke­
sedéssel sehol.

Igaz, hogy nem egyedül a közönség a 
hibás, hanem egyik haj a sziuház meg nem 
felelő volta , másik baj a színigazgatók lelki­
ismeretlensége, mely eljátszott minden bizal­
mat a színigazgatók iránt.

Mi hisszük, hogy a baj orvoslásának 
megvannak az eszközei s hogy e bajok leg 
közelebb orvosoltatni is fognak.

Erről egyébiránt legközelebb.

Az ..Olvasókör“ közgyűlése. 1885. 
évi június 14 én tartatott meg az „Olvasókör“ 
rendes évi közgyűlése a házrészvényesek s 
évi tagdíjasok lanyha érdeklődése mellett. A 
gyűlés lefolyását következőkben adjuk. Olvas­
tatott mindenekelőtt Dömötör Károly elnök je­
lentése , a már oly régóta vajúdó házrész- 
vényügy rendezésének jelenlegi állásáról, e 
szerint van a körnek 230 részvényes nevén 
355 részvénye, mely 8551 irtot képvisel. A 
355 részvényből 36 — még mind ez ideig le- 
fejtetlen , mert tulajdonosaik részint elhaltak , 
részint oly jó helyre tették el, hogy daezára 
a számos felhívásnak — mind ez ideig azokat 
be nem mutatták ; ezekre nézve a közgyű­
lés azt határozta: maradjanak továbbra is le­
tétben az elnök kezei között s időközönként 
adassanak ki a jelentkező jogosult tulajdono­
soknak. Terheli a házat 1400 frt 7% os ár­
vaszéki s 250 frt 6°/0-O8 nőegyleti kölcsön. 
A jeleulevő — sőt hisszük a távollevő— ház­
részvényesek érzületét tolmácsolta Dr. Szeless 
József úr azon indítványával — mely egyhan­
gúlag elfogadtatott — , hogy a választmány 
tegye beható tanácskozása tárgyává, vájjon 
vannak-e iudokok, mik a ház el- vagy el 
nem adását sürgetik. A kör életében a lefolyt 
év alatt felmerült nevezetesebb mozzanatok­
ról szintén olvastatott elnök úr jelentése, 
melyből kiemeljük a következőket: van a 
körnek 230 házrészvényes s 67 évi 2 frtot 
fizető tagja, a könyvtár, mely 224 műből 
ál, , Jókay Mór 9 drh. müvével gyarapittatott; 
a kör mint testület, belépett az „Erdélyrészi 
magyar közművelődési egylet“ rendes tagj'.j 
sorába 6 évre; a Budapesten emelendő szabad- 
ságszobor költségeire 5 frtot adományozhatott- 
a pénztár forgalma 1884-ik évről let* bevé­
te lb e n :  830 frtot, k ia d á s b a n :  826 frt 
76 krt. Olvastatott s elfogadtatott a 1885-ik 
évi költségelőirányzat, mely szerint a b e v é ­
te l:  577 frt 8 krban, a k ia (U t8 . 513 írtban 
állapíttatott meg. A pénztár megvizsgálására 
Kiss Ferencz, Dr. Szabó "László és Szabó 
József urakból álló bizottság küldetett ki. 
\  égül elnök Dömötör K.ároly úr a maga s 
tiszttársai nevében leruondván. Dékány Ist­
ván jogtanár úr korelnöklete alatt a tisztúji- 
tás a volt tisztr/Í8elöknek felkiáltás útján 
újólag történt mer ̂ választásával — megejtetvén, 
a közgyűlés v '.get ért.

A csoportos utazást Budapestre,
a kiállitzis megtekintése végett igen előnyös­
nek m'omljiik az Iparegylet azon tagjai , kik 
a m v . lt  hét folyamán csoportosan fenjártak. 

országos kiállítási közpouti iroda napon- 
nti 40 krért a díjnak előleges beküldése

|r jellett olyan szállást ad, mely a fokozottabb 
igényeket is kielégíti. Iparosaink nagy elis- 
merettel szólnak a kiállításról általában; a 
mi azoubau legjobban és méltán magára vonta 
figyelmüket, az, az oktatásügyi csarnok XXX 
csoportja volt, hol 108 kiállító közt az ipari 
szakiskolák és tanműhelyek, az elsőfokú ipar­
iskolák és rnjziskolák, a magasabb iparisko­
lák , az ipari szaktanfolyamok berendezései 
vannak feltüntetve. A azoluoki ipartársulat 
által fentartott rajziskola, a rimaszombati, 
zólyomi, temesvári, miskolezi , bajai, szegedi, 
aradi, pozsonyi, brassói ipariskolák kiállításai 
egyenként hő anyagot nyújtanak a tanulmá­
nyozásra s mindenkit meggyőzhetnek, hogy 
az ipari fejlődés alapja a rajz. Testületeinkuek 
melegen ajáuljuk a csoportos felutazást; az
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iparügy barátainak, különösen iparosainknak 
pedig az oktatásügyi csarnok XXX ik csoport­
jának tanulmányozását.

A pol£. leányiskola növendékei­
nek záróvizsgálata a szavalat és műének 
bői f. hó 19-én tartatott igen nagy és distin- 
gualt közönség jelenlétében.

Úgy a szavalatok, mint az énekszámok 
megfeleltek a várakozásnak.

Az iskolai Ünnepélyt Pástby Károly igaz­
gató zárbeszéde fejezte be, melyben utalt az 
intézet 10 évi fenállására.

A közönség ez intézet irányában mindig 
a legnagyobb érdeklődést tanúsította s hogy 
ma már oda fejlődött, miszerint a nőnevelés 
helyi igényeinek teljesen megfelel, az tu­
lajdonítandó egyfelől a taníigybarátok s a szü 
lök szives érdeklődésének, úgy a tanerők hi- 
vatottságot tanúsító kiváló működésének.

K Ö Z É R D E K .

Mit kell tenni ha nagyon meleg van?
Beszélgetés közben sokszor tárgyalják, 

mi elviselhetetlenebb az emberi szervezetnek , 
a nyári nagy meleg, vagy a téli nagy hideg — 
a mi éghajlati viszonyainkat a téli hideg és 
nyári meleg maximumát véve alapul. A té, 
nálunk még a leghidegebb napokon is elvisel­
hető alkalmas ruházkodás mellett elég köny- 
nyen, állandó tartózkodási helyünket pedig 
a lakószobákat a mindinkább czélszerűbbé 
váló fűtésrendszerek segélyével kellemessé te­
hetjük. — Mit tehetünk azonban a forró nyá 
ron kényelmünk és egészségünk érdekében? 
valljuk be, kevesebbet mint télen, úgy hogy 
bátran kimondhatjuk, hogy télen kevesebbet 
szenvedünk az időjárástól mint nyáron.

Lakásainkat igen kevés esetben sikerül 
kellemes hűvössé tenni, akkor is többnyire a 
világosság feláldozásával lehetséges, a hivatalos 
helyiségek legtöbbje legalább is a pokol tor- 
náczához hasonlítható. Mesterséges szellőztető, 
egyszersmind hűtő készülékek jő volnának, 
de ezek költséges voltuknál fogva magánlaká 
sokban nem alkalmazhatók, csakis nehány 
fővárosi középütet és szinház dicsekedhetik 
ilyesmivel.

Erezzük mindnyájan, mily nehéz és fá 
rasztó úgy a szellemi, mint az anyagi muuka a 
nagy melegben, kimerülés, elfáradás, vértó 
du,ás a fejben előbb megkeres nyáron mint 
egyébkor.

Ily körülmények között nézzük, micsoda 
eszközök állanak általában rendelkezésünkre 
a nyári hőség könnyebb elviselhetésére, ve­
szélyeztetett egészségünk megóvására. Nagy­
városokból a gazdagabb lakosság egy része 
falukra, nyaralókba vagy épen fürdőre vonul, 
fővárosunk körül van véve nyaralókkal , a fő 
városhoz kötött lakosság még a szegényebb 
osztály is kellemes kiránduló helyeket talál, 
azonkívül olcsó Duna-fürdőket. Városunkban 
is kezd divatba jönni nyaralni szőlőben 
vagy tanyán, hol a levegő áramlásának kitett 
árnyas helyek a nyár melegét könnyebben el­
viselhetővé teszik, tehát a nyári városi por 
és fullasztó levegőtől mentesek.

De igen kevesen vannak abban a hely­
zetben , hogy ezt megtehessék, mert részint 
nem bírnak alkalmas nyári helvlyel, részint 
pedig foglalkozásuk a városhoz köti őket, az 
ilyenek érdekében van főkép e nehány sor 
megírva, tessék fürödni. De hát hol fiirdjünk? 
a porban, az van elég, vizeink a széktó és 
csalányos kiapadó félben vannak a szárazság 
m iatt, különben sem fürdőhelyek, mivel 
még a legszegényebb viszonyokat sem elégít­
hetik ki.

Városunkban két számbavehető fürdő­
hely van : a „József gőzmalom“ uszoda-fürdője 
és a városi fürdőház.

A városi fürdőhöz kezdetleges berende­
zése mellett (még hideg zuhanyokkal sincs el­
látva) csak ideiglenesnek nevezhető ujjitása, 
czélszerű berendezése városunk irányadó kö­
reinek beszédtárgyát képezi, de a kezdemé­
nyezést akadályozza, hogy városunk lakossá­
gának legnagyobb részét úgy ismerik, hogy 
nem szeret, fürdeni, tehát a városnak nagy 
anyagi áldozattal járó fürdőház építésébe nem 
érdemes belefogni, ha csak azt nem akarja, 
hogy üresen álljon s a pénzt kidobta légyen.

Sajnálatos állapotnak mondhatni, midőn 
városunk egyetlen használható fürdője, a .J ó ­
zsef gőzmalom“ részvénytársulat által töhb 
évvel ezelőtt, jelenlegi igazgatójának genialis 
tervei szerint épített uszoda fürdője kényel­
mes berendezése daczára is a legnagyobb 
melegekben is csaknem üresen áll. Idegen, ha 
pár napra jön is városunkba, fürdőt keres, 
ide utasítva, csodálattal nézi, hogy folyóvíz 
nélkül is lehetett ilyet létrehozni, de azután 
mindjárt méltán azt kérdi, hát a lakosság hol 
fürdik, hiszen itt csak néhány ember van? 
Erre a felelet egyéb nem lehet, hogy bizony 
a legnagyobb rész egyáltalában nem fürdik.

Tudjuk ugyanis nagyon jó l, hogy a vá­
rosi fürdőhöz csak tengődik, alig lehet bele 
bérlőt fogni, magán házaknál fürdőhelyiség 
alig egy-kettőben van, az újonnan épült 
díszes házaknál is minden van , csak fürdő­
szobát felejtik el.

A ki megpróbálta mily egészséges, mily 
üdítő a nagy melegekben a fürdés, nem is 
élhet nélküle , táljuk ezt különösen olyanok 
nál, kik előzőleg folyóvíz mellett laktak, 
milyen kellemesen érzik magukat, hacsak a 
„József gőzmalom“ uszoda-fürdőjében lubics 
kolhatnak , azután pedig iiditő zuhanyát hasz­
nálhatják. Valóban ezen fürdőhelyiség több 
figyelmet érdemelne, mert égető szükséget 
pótol.

Nincs előbbre való mint egészségünk, a 
nélkül — rég meg vau mondva — uiucs bol­
dogság, azt sem születés, sem raug, sem 
vagyon nem pótolhatja.

Alkalmat veszüuk magunk a „József 
gőzmalom“ uszoda-fürdőjét kissé ismertetni.

Vizét hat nagy kútból nyeri, melyet gőz­
gép szivattyúz fel a napvilágra. Az uszoda­
fürdő medenczéje 20 öl hosszú, 3 öl széles, 
mélységre uézve két részre van osztva, a ki 
sebb rész 1 méter mély, úszni nem tudók 
számára.

A nagyobb rész 1 ’/, méter mély úszók 
számára, azonban ezt is használhatják úszni 
nem tudók, mive, egyik partja lépcsőzetes. 
(Különben bárki nyerhet alapos oktatást az 
úszásban.)

A medencze 7000 akó vizet foglal ma­
gában, ezenkívül a csövekben és tisztitó folyá­
sokban szinte 7000 akó viz van , összesen tehát 
14,000 akó, mely folytonos mozgásbau van', 
naponta átlag 1200 öl útat tesz meg.

A kútakból naponta 1000 akó viz szi- 
vattyúz tátik ki, az uszodából kifolyó viz 
tisztitó csőveken vezettetik, hol salakjától 
leüllepedés, szűrés stb. által megtisztulva — 
a tisztátalan az útczára bocsáttatik ki — egy 
közös medenczébo folyik a kútból nyert vízzel, 
mely medenczében forró vízgőz által telittetik , 
az itt lehűtött vízgőz cseppfolyóssá válik egy­
felől, másfelől felmelegiti a vele érintke­
zésbe jövő víztömeget, mely azután visszafo­
lyik a medenczébe, hogy újra kezdje pálya­
futását. Ezen folytonos mozgás által a viz 
bizonyos lág) ságot nyer, magas hőfokra he­
vítés által organicus alkotó részei megsemmi­
sülnek

A medeuczebeli viz hőmértéke a hűvö­
sebb napokban 20—24° C., a melegbeu 18° 
C., a zuhanyé pedig, mely a kútból közvet­
len nyeri vizét, 13° C. Az uszoda-fürdőben 
tisztaság és rend uralkodik, ruhanemű bő 
mennyiségben áll rend Ikezésre.

Ha viszonyaink felett elmélkedünk, meg­
fontoljuk, hogy egy homokpusztára kitéve, 
paradicsomot tudtunk varázsolni gyümölcsös- 
és szőlőskertekkel, terjedelmes szántóföldek­
kel, tovább menve kútak segélyével uszodát 
állíthattunk elő, mindezt tehát úgy szólván 
semmiből vasszorgalom és kitartás á lta l, el­
mondhatjuk, hogy sokat tettünk, de még tá ­
volról sem mindent.

Egészségünk, kényelmünk és az ifjúság 
egészséges fejlődése megkívánja, hogy fürdő­
inket fejlesszük , pártoljuk egyetlen jó für­
dőnket, hogy ez által ösztönt és alkalmat ad­
junk a nevezett fürdőnek nemcsak fentartá- 
sára, hanem továbbfejlesztésére is, továbbá 
elöljáróságunknak, a lakosság nagy számának 
és igényei sokféleségének megfelelő fürdőhely 
építésére.

K Ü L Ö N F É L É K .
—  A helybeli dalárda f. hó 17 én dél­

után saját tagjai és az intelligenczia tömeges 
részvétele mellett igen sikerült férfiiuulatsá 
got rendezett a mükertben. Az általános de­
rültség és fesztelen jókedv, melyet a dalárda 
néhány rögtönzött s bravúrral énekelt darab­
bal fűszerezett, a késő éjjeli órákig tartott.

—  A „Katona-kör“ alapszabályainak ter­
vezetét az ügy iránt érdeklődőkkel történt 
előleges megbeszélés alapján Pintér Kálmán 
k. r. fogymnáziumi tanár már elkészítette.

—  Szünidő- Nemcsak a tanulók és ta­
náraik, hanem a bírák és birósági tisztvise­
lők is erősen várják július 1-ső napját, a mi­
kor a törvénykezési szünidő kezdődik és 
augusztus 31-ig tart. A bírák szabadságra 
mennek, hogy 10 hónapi munka után 2 havi 
üdülést és új erőt nyerjenek a jövőre. De 
azért a jogkereső közönség érdeke meg vau 
óva, mert törvényhozásunk gondoskodott ar­
ról, hogy a természetüknél fogva sürgős ügyek 
a szüneti bírák által eliutéztessenek.

—  Az „Olvasókör“ 1885. évi június 14 én 
tartott rendes évi közgyűlésén a kör tisztvise­
lőiül megválasztattak: elnök: Dömötör Károly; 
háznagy: V. Kiss József; pénztárnok: Keller 
Lajos; jegyzők: ifj. Kocsisa József és Szabó 
József; ügyész: Tatay Endre; könyvtárnok: 
Farkas Pál. Választmányi tagok: Csorba 
Menyhért, Dékány István jogtanár, Dömötör 
Sándor, Gyeness István, Győrfty Balázs, Dr. 
Horváth János, Harkai József, Kiss Mihály, 
Kósa Antal, Sz. Kovács András, S. Kovács 
József járásbiró, ifj. S. Kovács László, S. 
Kovács Mihály, Laukó Károly, Léstár Péter, 
id. Máté László, Mayer János, Majos István, 
Nagy Sándor, Sándor László, Dr Szabó 
László, Dr. Szeless József, Szél Lajos, 
Schvartz Lajos, Dr. Tassy Pál, Tatay Imre, 
Tóth Geigely, Török Imre, ÁViszt József, 
Zombory László urak.

—  írók Kecskeméten. A m. tud. akadé­
mia, a magyarországi irók teljes névsorát rö­
vid életrajzi adatokkal összeállittatni óhajtván, 
Szinyei József, a ki a munka összeállításával 
bízatott meg, Horváth Döme kir. táblai ta­
nácselnököt bízta meg a Kecskemét városából 
kikerült irók névjegyzéke és rövid életrajzának 
megírására. Horváth Döme eddig már 60 Írót 
jegyzett fel.

— A járdák locsoltatására a háztulaj­
donosok legalább a nag)óbb forgalmú útczá 
kon a rendőrkapitányság által szoritandók 
volnának; mert hatósági meghagyás nélkül 
jószántukból ezt aránylag igen kevesen cse­
lekszik, mi pedig közegészségi szempontból 
is óhajtandó volna.

— A helybeli dalárdát a budapesti „Egyet­
értés“ nevet viselő dalkör meghívta Buda 
pestre zászlója szentelésére. A dalárda eddig 
még nem határozta el magát, vájjon a meg­
hívásnak eleget tehet-e?

—  Tűzvész. F. hó 18-án d. e. 10’/< 
órakor 11 a rm at E le k  IX. tized, zöldfa-útcza , 
241. sz. a. háza, illetőleg cseréppel fedett 
kamrahelyisége kigyulladt. Szerencse, hogy 
a lángok a cseréptetőben gyorsan nem ter­
jedhettek s igy a vészhelyen megjelent tűz­
oltóknak a szomszédos nádas házakat a szer 
felett nagy szárazság és erős légáramlat da­
czára is megmenteni sikerült.

—  Öngyilkosság. K iss  A u ta l né szül. 
F a r s a n g  R ozália 68 éves napszámosnő 
f. hó 16 áu d. e. 10 óra tájban I l  ik tized 
194 ik sz. a. lakásán az ugyanezen ház ud­
varában lévő kútba ugrott s midőn kihúzták , 
már nem volt életben. Hullája f. hó 17-én 
d. e. orvosilag felbonczoltatott. A szerencsét­
len nőt már több ízben időszakonként elme­
zavar lepte meg; valószinű, hogy az öngyil 
kosságot is ily önkívületi állapotban követte el.

Baleset- F. hó 15 én esti 8 óra táj­
ban özv. G y e n e s  P á ln é  úrnőnek a nagy­
kőrösi útezán egy gazdátlan kóbor eh neki 
ugrott, ki is ijedtében egyensúlyt vesztve el­
esett 8 mint részvéttel értesültünk. egyik 
karját eltörte. Rendőri szempontból felette kí­
vánatos volna, ha a kapitányság a kóbor 
ebek kiirtása czéljából intézkednék

—  Lopás. F . hó 13-án reggelre L u k á c s  
L ász ló  bir. végrehajtó kamrájából eddig is­
meretlen tettesek 3 oldal szalonnát elloptak. 
A tolvajok a szalonnát kocsiu szállíthatták 
el, mert a ház előtt új kocsinyom volt szem­
lélhető. A tettesek valamelyikének zsebken­
dőjét a tett színhelyén megtalálták. A  nyomo­
zás raegindittatott, azonban — bár erős gyanú 
és vizsgálat alatt áll egy letartóztatott egyén — 
eddig eredményre nem vezetett.

— íltonállás. N a d ró c z k i Is tv á n  föld 
műves f. hó 14 én este Kovács Antal mária- 
városi korcsmájába benézett egy kvaterkára. 
Rövid időzés utáu eltávozott; 10 óratájt le­
hetett az idő. A mint csendesen ballagott 
hazafelé, az úteza egyik szögletén leskelődő 
ismeretlen tettesek rövid heves szóváltás után 
Nadróczkit megtámadták, dorongokkal fejét 
beverték úgy, hogy Nadróczki eszméletét 
vesztve összerogyott. A lármára ott termett 
rendőrök láttára a tettesek szétfutottak és el­
menekültek; egyet sem sikerült közülök el­
fogni. Nadróczki kocsin szállittatntt haza s 
orvosilag konstatáltatott, hogy az egyik szár 
csont törést szenvedett, a koponyán e|tett 
sértések pedig nemcsak súlyosak , hanem 
életveszélyesek is. A tettesek valószínűleg azok 
közül valók lehettek, kik Nadróczkival együtt 
a korcsmában voltak és előbb távoztak. de 
a kiket sértett nem ismer. A megtámadás 
indoka ismeretleu, valószínűleg rabiási szán­
dék lehetett. Nadróczki kihallgatásáról fel­
vett jegyzőkönyv további nyomozás végett a 
kir. törvényszékhez áttétetett.

—  A füstölt húst igen sokan igy a nyári 
évad alatt már nem igen szeretik, mert ne­
héz étel, no meg többé kevésbé avas is. De 
számosán vanuak olyanok is, a kik a soukát 
unnál jobban szeretik, minél n e h e z e b b , 
sőt az avasságával sem törődnek nagyon. Az 
ily kandi szemek azután addig fürkésznek, 
addig ókumlálnak, hogy végre mégis csak 
fedeznek fel valahol ha sonkát nem, szalon­
nát, ha ezt nem, hát kolbászt vagy olda 
last. így estek áldozatul f. hó 17-re viradóra 
K o v ács  J á n o s n é ,  XI. tized 162-ik sz. a. 
lakos füstölt húsnemüi is. Rég fúrhatta ez 
valakinek az oldalát, mig végre nem állha­
tott ellen az erős vágynak a sonkák birto­
kába jutni; éjjel bemászott a kerítésen, le­
verte a kamráról a lakatot s hogy ne kell- 
jeu neki kétszer fáradnia, kivitte nemcsak a 
sonkákat, hanem a füstölt oldalasokat is, 
egy kevés kolbászt is be hajított a szűrujjba, 
no meg a kenyérhez való vékouyas szalon­
nát sem hagyta ott. A nyomozás megindít 
tatott; a tettes ismeretlen, azonban lehet, 
hogy azóta niá" k i s ü l t  a — szalonna.

—  Életveszélyes fenyegetés. Annak ellen 
őrzése végett, hogy a város közlegelőin oly 
jószágok, melyek után a legelőbér befizetve 
nincs, nem ’egeltetnek e , köztudomás szerint 
időközöukint a helyszínén jé izágösszeolvasás 
szokott foganatosittatni. F. 3 án ily czélból 
küldetett ki Csillag Sámuel adóvégrehajtó 
ballószeg pusztára. A jószágok számbavételé 
nél kitűnt, hogy B. T ó th  M ihály  juhász­
nak több birkája legel a körlegelőn, mint a

mennyi után a száj bér befizetve van. B. Tóth 
Mihály terhére a többlet után háromszoros 
legelőbér rovatott ki bírságul. B. Tóth Mihály 
dúlva-fúlva beállított az „öreg városházádhoz 
igazságot keresni. Handabandázott, kiabált, 
tombolt, kereste a „bürgeo!vasó“ urat, mert — 
úgymond— ha megtalálom, kihasítom a ha 
sát, meguyúzom. a miért az én békés türelmű 
birkáimat „mögadóztatta“. A hecznek a rend­
őrök vetettek véget. A kapitányi hivatal az 
igazságkereső juhászt jegyzőkönyvileg kihall­
gatta, ki be is ismerte híven, hogy ő meg­
nyúzza a „bürgeolvasó“ urat, ha még egy­
szer kijön. A kapitányi hivatal ennélfogva a 
helybeli kir. törvényszéket életveszélyes fenye­
getés vádja miatt megkereste.

—  TÜZVÓSZ. Alpár község lakóit f. hó 
11-én éjjel vészkiáltások riaszták föl éjjeli 
nyugalmukból. Kevéssel éjfél előtt a piacz- 
téren álló egyik házban tűz ütött ki, s csak­
hamar az egész ház lángba borult. A láng­
tenger a kifejlődött óriási hőség miatt meg 
közelithetlenné vált, a mentési munkálatok 
csak a tűz lokalisálására irányulhattak , a 
mi pedig csak a legnagyobb erőfeszítéssel 
volt lehetséges, mert a száraz zsindely- és 
nádfedelekben a tűz tovább terjedésére igen 
alkalmas hőség kínálkozott. Öt ház esett a 
lángok martalékává s egy gyermek — kit 
kiszabadítani lehetetlen volt — az egyik égő 
házban megfúlt.

G a z d a s á g .
A gyümölcsfák veszedelme.
A legutóbb több helyen föllépett, vér- 

tetű néven ismert gyümölcsfapusztitó rovar 
ellen a földmivelés-, ipar és kereskedelem­
ügyi miniszter, mint lapunkban már említettük 
a hatóságok figyelmét is fölhívta. A miniszter 
legutóbb a rovarnak tüzetes leírását is közölte, 
a melyet gyümölcsfatenyésztő gazdáink érde­
kében mi is a következőkben ismertetünk: 
A vértetü , ha szétnyomják, vérszinü foltot 
hagy maga után s a nevét is innen kapta. 
Gyapjas tetünek is szokták nevezni, mert há­
tát és testének végét sűrű, gyapjúszerü pehely 
borítja. A vértetűt a fán a gyapjúszerü pehely - 
ről könnyen észre lehet venni. Ez a pehely 
viasz szeiű, a vizet be nem veszi s arra lát­
szik szolgálni, hogy a rovart az eső, hideg 
és rovarpusztitó madaraktól megvédje. A hol 
a rovarok nagyobb számban ülnek egy cso­
móban , ott a fehéres pehely könnyen szembe­
tűnő foltokat képez, miket a magas fákon is 
észre lehet veuni, mert a rovarok leginkább 
az ágak alsó, földfelé néző oldalán szeretnek 
összecsoportosulni. Ha ez a gyapjú tűvel el- 
távolittatik, a fához lapult rovarok azonnal 
láthatókká válnak. A nagyobb rovarok 1 ’/« 
mm. hosszúságot érnek el, szinök sötétbarnás, 
alak jók pedig körteidomú. Fejükön két vör- 
henyes szem és két aránylag rövid csáp van. 
A fej alsó részén van a 3 izülékből álló szi- 
pólca, a melylyel a fa kérgét megszivják s 
a fák nedveit kiszívják. E férgek leginkább 
az almafákat szokták megtámadni. A megtá­
madott fák fertőtlenítésére nézve a miniszter 
a következőket javasolja: A fiatalabb cseme­
ték és oltógalylyak fertőtlenítésére legczél- 
szerübb egy 50 gr. fekete szappanból, 100 
gr. tormaszeszből, 200 gr. borszeszből és 650 
gr. vizbő, álló álló keveréket használni, a 
melylyel a galylyak és csemetéknek a rovar 
által ellepett részei gondosan bekenendők. Az 
öreg fáknál pedig a következő eljárás ajánl- 
ta tik : A megtámadott fák petróleummal be­
kenendők. Fiatalabb fáknál a petróleum 25 
rész vízben föleresztendők. A fák tövei körül 
ősszel mintegy másfél arasznyi mélységben ol­
tatlan mész helyezendő e l , mert a rovarok 
egy része a fák felső gyökerein szokott kite- 
lelni. A fölötte kártékony rovar Arad , Mo- 
sony- és Fozsonymegyék területén már any- 
nyira elterjedt, hogy a közgazdasági minisz­
ter a nevezett megyék hatóságaival a rovar 
elleni óvintézkedések tárgyában külön sza­
bályrendeletet alkottatott.

M O Z A I K .
S z é p  b ó k . Kint járt a gazda a jószá­

gán s igy szóll egy öreg asszouy régi cseléd­
jéhez :

— Ha még sokáig tart ez a szárazság, 
minden lábas jószágunk oda lesz.

Erre aztán sopánkodva az öreg asszony 
imigyen felelt:

— Oh csak gazduramat tartsa meg a 
meny béli úr isteni!

*
M e ly ik e t  v á la s s z a .  Ugyan kedves 

komámasszony mit tegyek, az idén nagy 
krumplitermést várhatunk, disznót hizlaljak-e, 
vagy kosztos diákokat vegyek föl?

** *
Mi a k a r  l e n n i?  A czigánylegényt be­

sorozták katonának s kérdezték tőle:
— No czigány , mi akarsz lenni?
— Hát biz én édes vitézlő óbester uram , 

legjobban szeretnék obsitos katona lenni.
** *

K a ton a  h u m or . Kérdi a káplár az 
újonezot:

— Miért kell salutálni a föllebhvalónak ?
— Hogy be ne csukjanak, válaszoló az 

ÚjODCZ.



KECSKEMÉTI LAPOK

Ü Z L E T .

évi május havi forgalmáról.
l i  e v t  1 •  l :

Pénztárállás április 3o-án . . 25,676 frt. 20 kr
Betételek u t á n ....................... 137,459 • 78 •
Különféle dijak utáu BQ9 70

„ kamatok után . . . 11,566 „ 58
1 fi ;■ k dfi* • • ....................... 225,595 „ 16 ,,
Jelzálog kölcsön 2,850 „ —
Magánváltö u t á n ............................ 14,525 „ —
Előleg u tán ........................................ 46 „ —
Egyletiház bolt- és lakbér utáu 1,186
Kohn-fele ház .  . 95 .  — •

419,806 frt. 71 kr.
K  i á d  d i

Visszafizetett betét és tok. kamat 68,868 frt. 33 kr.
Kifizetett folyó kamat 365 n 50

.  Gszleszám. és téritett kamat 6 „ 91
V áltókra............................................. 214,869 „ 93
Ingatlan jelzálog . . 20,150 „ —
M agánváltö....................... 6,180 „ — ,,
Visz leszámítolt v á ltó ....................... — „ — ,,
Töke e lh e ly e z é s ............................ 18,500 „ —
Igazg. t díj, tisztv. és szolga fizetése 898 >i 50 n
I zleti költség ............................ 244 n 77
O szta lék ............................................. 75 „ —
A d ó .................................................. 1,200 „ —
S eg e ly e zö a la p .................................. 100 M — n

331,458 frt. 94 kr.
Pénztárállás 1885. május 31-én 88,347 frt. 77 kr
V a jd a , könyvelő. 419,806 frt. 71 kr.

Vasúti menetrend.
B u d a p e s t  ós B ó c s  irá n y á b a n

Gyorsvonat hajnalban . . 4 óra 18 perez.
a hajnalban. .
Szemelvvonat . . .  .délután . .

5 „ 13
5 9

Omnibusvonat reggel . . 8 .  34 -

F ó lo g y h a z  ós S z e g e d ir á n y á b a n :

Gyorsvonat éjjel . . . 12 óra 41 ]perez.
_ xi reggel 10 w 42
M e rn é l,™ «  9 ,  52 •

Omnibusvonat este . . 7 28

Piacai árjegyzék.
Tiszta búza méterinázsánkent 8 — lcrtól 8.30 krig. 
Kfiti ■ " •  7 l"
Rozs „ 6.20 „ 6.30 r
Árpa .  6.50 . 6 70 .
Z*b .  6.80 .  6.90 „
Tengeri kecskeméti mm. 6.40 .  6.50 „
Tengeri bánáti „ — •— ■> — •— »
Köles . 6.40 „ 6.70 .
Krumpli s 2-20 ,  2.80 »
Szalonna „ • 4 5 — a 4 6 .— „
Széna „ 2.20 „ 2.40 „
Szalma .  U O  » 1-20 „

H t r r k f i t l u i  ü t m e t .
Oobócxy K . úrnak. U tly b tn .  Kérjük látogatását. 

Szerkesztővel beszélhetni lakásán a reggeli órákban.

F e le lő s  s z e r k e sz tő  : D r. T A S S Y  P Á L .

NYILTTÉR.

Egy aggasztó betegség, melyben szám­
talan osztály szem ed.

Ezen betegség jelentéktelen gyomorbajjal 
kezdődik, ha azonban elhanyagoltaik, kitér 
jed az egész testre, megtámadja a veséket, 
a májat, a mellmirigyeit, szóval az egész mi 
rigy-rendszert, elannyira, hogy az általa meg­
lepett valóban szomorú végzetnek van kitéve, 
mígnem végre a halál megmenti kínjaitól. Ezen 
betegség igen gyakran más betegségekkel té 
vesztetik össze, de ha az olvasó az alább kö 
vetkező kérdéseket intézi magához, akkor ké­
pes leend megítélhetni, ha vájjon szenved e 
ő ilyen bajban vagy sem. Érzek e én étkezés 
után gyomornyomást, fájdalmat vagy légzési 
nehézséget? Nem lep-e meg bizonyos tompa , 
nyomasztó érzés, álmosságtól kisérve? Nem e 
zárgásak a szemeim? Nem e gyülemlik reg 
gelre az inyen és fogakon sűrű ragadós nyák, 
rósz szájíz kíséretében? A nyelv bevonva? 
Nincs e a jobb oldal felfúvódva, mintha a máj 
meg volna dagadva? Nincse dugulás jelen? 
Nem-e szédülök e l , ha fekvőhelyzetből hir­
telen felegyenesedem? A húgy kiválasztás

H I R D E T É S E K .

csekély és setét szinű-e? s rövid állás utáu 
nem e hagy tilledéket maga után? Nem e pos- 
had meg az étel a gyomorban mindjárt az 
evés után, s neme keletkezik puffadás és 
felböfögés? Nincsen e gyakori szívdobogásom? 
Ezen különböző kórtünetek jóllehet nem lép 
nek mind egyszerre fel, de a beteg egymás 
után szenved azokban , azon mérvben , a mint 
a borzasztó betegség előbbre halad. Ha a baj 
már régi, akkor rövid száraz köhögés lép fel, 
melyet később kiköpések követnek. A kór 
nagyfokú előrehaladásával a felbőr piszkos 
barna szint ö lt, s a kezeket s lábakat hideg 
tapadó* i -.vadság borítja. A máj és vesék ama 
kóros állapotának előbbre haladtával esúzos 
fájdalmak állnak be, melyeknél a rendes gyógy­
kezelés már teljesen sikertelen. Ezen baj emész- 
tetlenségből vagy emésztési gyengeségből szár­
mazik , melyet egy kis adag alkalmas gyógy­
szer bevételével elháríthatunk, ha azt mindjárt 
a kór felléptének kezdetén alkalmazzuk. Ennél­
fogva felettébb fontos, hogy a baj mindjárt 
legelső fellépésekor helyesen kezeltessék, 
miután ekkor még egy kis adag gyógyszer is 
elegendő a baj orvoslására ; sőt még ha már 
a baj befészkelte volna is magát, a valódi he­
lyes gyógyszerrel még akkor is mindaddig fel 
nem kellene hagyni, mig a baj legkisebb 
nyoma is el nem tűnt, mig az étvágy ismét 
vissza nem tért, s az emésztési szervezet ismét 
tökéletesen helyre nincs állítva. Ezen beteg­
ség ellen a legbiztosabb s leghathatósabb szer 
elvitázhatlanul a „Shäkerkivonat“, növényi ké­
szítmény , mely az alább felsorolt gyógyszer-
tárak mindegyikében megszerezhető. Ezen ki­
vonat a bajt alapjábau támadja meg, s azt 
gyökerestől kiirtja a testből.

Oly egyéneknek, kik dugulásban szen­
vednek , a Seigel-tóle hashajtó labda­
csokra is van sziikségök , a „Sióikor kivo­
nattal“ kapcsolatban. A Seigel-téle has­
hajtó labdacsok meggyógyítják a dugulást, 
elűzik a lázt és a meghűlést megszabadítják 
a főfájástól s elfolytják az epekiömlést. Ezek 
a legbiztosabb, legkellemetesebb s egyszers­
mind a legtökéletesebb labdacsok mirden ( 
eddig készítettek között. A ki ezekkel csak •

egy kísérletet is tett, azok használatát bizo­
nyára nem fogja abban hagyni. Enyhédeden 
s minden legkisebb fájdalom előidézése nél­
kül hat.

Ára egy pslaczk „Shaker féle kivonat­
nak“ 1 írt 25 kr., 1 doboz r8eigel-féle 
hashajtó labdacsoknak* 50 kr.

Magyarországi főraktár:
Budapest, Török József gyógyszertára

király-úteza 12. szám. Kecskemét: Katona 
Zsigmond, Molnár János, Fejér István.

25. az.

Több
^kiállításon jutalmat nysrt. 

hphtf Iliin  fyígyuerUr h toiipli kemhiühi.

BIATTONI és WILLE
BUDAPESTEN. *

a j i i ?» i s m »  <«..n re»-

SMMKVHKjyr
legjobb asztali- és üdítő ital, 

kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gégebajoknál. gyomor- és hólyaghu­

rutnál.
üilttoili Henrik, Karlsbad és Budapest.

Egy 3 vagy 4 gymnasiumi, vagy reálosztályt 
t t  núvégzett

azonnal felvétetik

122 (1 — 1) 

l a n o n c z u l
Scheiber József

k ö n y v  é t  y a p iv  k e r e tk e t t é té b e n .

S Bor-eladás.
|  Tisztelettel értesítem a borvásárló n. é. közönséget, miszerént 700 akó
Í’ (396 hektoliter) jobbára saját termelésű borom eladó. — És pedig :

500 akó (282 hektoliter) kitűnő 2 éves fehér bor, akója 6 frt 50 k r., hektoliterje

11 frt 60 kr.
£ 100 akó (56 hektoliter) 2 éves Bakator és Kizling, akója 7 frt 50 kr., hektoliterje
[  __ 13 frt 30 kr
r 100 akó (56 hektoliter) fehér, öreghegyi, múlt évi termés, akója 5 frt, hektoliterje
b 9 forint
• A borok mind tisztán kénezés (Einslag) nélkül kezelvék. Kaphatók egyes hor­

dónként és akó vagy hektoliter számra is Nagyban vásárlók árleengedésben részesülnek.

Í Vidékre és helyben a megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek, s kivá
natra mustrák is küldetnek.

Kecskemét, 1885. június hóban w| D e k a n y  Im re .
* 1 2 1  (3—2) sörcsarnok tulajdonos.

Hirdetés.
A helybeli „ Ahawa-weachwau 

szeretet és testvériség egylet ren­
des éviközgyűlését
f. hó 28-án d. e. 10 órakor a szo­
kásos helyiségen tartandja, melyre 
az egylet minden tagja ezennel 
oly figyelmeztetéssel hivatik meg, 
hogy netalán előterjesztendő indít­
ványokat az alapszabályok 17. §-a 
értelmében az egylet választmá 
nyának adja be, hogy eleve tár­
gyalva , a közgyűlés elé terjesz­
tessenek.

Kecskemét, 1885. évi június 
hó 18-án.

Kecskeméthy Hercz,
123 (1 — 1) e ln ö k .

lláz-e la< las.
A néhai Sz. Tóth Imre hagyatékához 

tartozott II. tized 322. szám alatti gazdasági 
épületekkel bőven ellátott

H Á Z
szabadkézből eladó. — Értekezni lehet III. tized 
201. szám alatt a tulajdonos

124 ( 3 - 1 )

Sz. Tóth Ilona
Szabó Mállóiméval.

H IR D E T É S .
Tassy László örököseinek 7. tized 

47. sz. alatti
H Á Z A ,

úgy Tassy Pál 7. t. 35. sz. alatti

HÁZA
szabadkézből eladó.

8  11 Bútorraktár átvétel 11 &
Van szerencsénk a nagyérdemű közönségnek becses tudomására hozni, hogy a Qj 

nagy körösi útezában volt Salamon könyvkötő úr házában létező Steinbacb Sándor úr féle 
budapesti

™ f ió k  b ú to r ra k tá r t
átvettük.

X Újonnan dúsan felszerelt raktárunkban igen jutáuyos árak mellett kaphatók minden
jrJÍA nemű szilárdan készült

asztalos- és kárpitos-bútorok
u. m .: háló , ebédlő-, szalon és vas-bútorberendezések a legegyszerűbbtől a legfinomabb 
kivitelben; továbbá elvállalunk mindennemű kárpitosmunkák átdolgozását a legújabb divat 
szerint jutányos árak mellett.

A n. é. közönség pártfogását továbbra is kikérve, maradunk 
tisztelettel

Biztos kereset!
Mindenki tőke és koczkázat (risico) nélkül

osztrák magyar állam - és dijsorsjegyek részletfizetés melletti eladása 
által az 1883. évi XXXI. tvezikk szerint

havonta 100— 300 frtot kereshet
nálunk. — Ajánlatok a jelen foglalkozás megnevezésével intézendők :

A fővárosi vá ltóüzle t-társaság
ADLER és társához BUDAPESTEN.

79 (6— 6)

L évai A n ta l é s  Társsá,
kárpitoa é . diasitö.

£  A legfrisebb töltésű ásványos
gyégyvijEek ,

Karlsbadi, Einsi, Gisliiibli, llalli és Lippiki jod- 
vizek, Glcielienhergi, Kissingvn. Rákóczi, Korit- 
niczaj, Maricnbadi, Selter üveg és korsókban, 
Budai Ferencz József keserűviz, legbiztosabb jóságú 
friss töltésű minőségben kapható az egész nyári idény alatt

M o ln á r  J á n o s
g y ó g y sze rtá ráb an . 96 (io-8)

v.M n
Nyomatú.t Kecskeméten, Tóth Lászlónál. 1885.

(,'*<■ ,í ■


